

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia: podzim 2013

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta Informatiky
Obor studia:	Aplikovaná Informatika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Nelson Mandela Metropolitan University
Hostitelská země:	Južná Afrika
Začátek pobytu:	15.7.2013
Konec pobytu:	30.11.2013
Počet měsíců:	4,5
Jazyk studia:	Angličtina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?**

<http://international.nmmu.ac.za/>

<http://www.nmmu-international.com/>

A takisto priamo na stránkach NMMU. Je to pomerne ľahko dostupné a prehľadné, na množstve zahraničných škôl sa tieto informácie hľadajú oveľa ťažšie.

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

K prijatiu nie je potrebných veľa dokumentov, iba nejaký základný výpis známok zo školy.

**Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?**

Ja som začínal študovať 15.7.2013, a prihlášky bolo potrebné poslať do 1.4.2013

**Bylo potřeba vízum?**

Áno.

**Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:**

- akceptačný dopis od NMMU
- rodný list
- pokiaľ má človek menej ako 21 rokov (môj prípad), tak potvrdenie o finančnom zabezpečení zo strany rodičov
- "Guardian letter" od niekoho v Južnej Afrike, mne to napísala jedna baba z NMMU International Office
- Doklad o poistení v Afrike
- 2 potvrdenia od doktorov
- Výpis z registra trestov
- Doklad o spätočnej letenke

**délka čekání na vízum:** Ja som ich vybavoval vo Viedni, tam to trvalo 5-6 pracovných dní od dodania všetkých podkladov

**výše poplatku za udělení víza:** 43 Euro

## 2. Studium

**Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?****Pokud ne, v čem byl problém?**

Mal, ale bola len veľmi predbežná, keďže som sa presne nevyznal v rozvrhu, a preto som nevedel, ako mi predmety budú pasovať. Preto to bolo skôr iba z oficiálnych dôvodov, a reálny zoznam bol potom až v Changes of LA.

**Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?**

Áno.

**Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?**

Áno.

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?**

Registrácia prebieha počas Orientation Week (čiže týždeň pred zahájením výuky). Zmeny sú možné počas prvého týždňa výuky.

**Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?**

Áno.

**Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.**

2 NMMU kredity = 1 ECTS kredit.

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:**

Každý predmet má prednášku (okolo 2 hodiny týždenne), a niektoré predmety majú okrem toho aj Praktické cvičenia, tiež asi 2 hodiny týždenne. Hlavným rozdielom je množstvo domácich úloh a

zadaní. Je to však stále pomerne zvládnuteľné.
<b>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:</b>
Ťažko povedať, ale myslím, že je to na cca rovnakej úrovni.
<b>Jak jste získával/a studijní materiál?</b>
Z informačného systému univerzity, prípadne priamo na prednáškach.
<b>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</b>
- Formal Languages and Automata Theory - Computer Architecture & Networks
<b>Jaká je vybavenost školní knihovny?</b>
<b>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</b>
Počítače sú dostupné v pohode, akurát Internet je počas dňa v Campuse extrémne pomalý, od 17:00 to ale je na úrovni MUNI.
<b>Možnosti tisku a kopírování:</b>
Tlačíť sa dá v škole za mierny poplatok (čiže ako na MUNI). O kopírovaní nemám informácie.
<b>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?</b>
- Výlet do Cape Townu - Víkendový výlet na Farmy - Výlet do Addo Elephant National Park
<b>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:</b>
Myslím si, že je to úplne v poriadku, za 1.

### 3. Praktické otázky pobytu

<b>Typ ubytování:</b>
v Hoteli, ktorého jedna časť je vlastne pre študentov
<b>Cena měsíčně:</b> Okolo 250 Euro v prepočte. (Cena v EUR měsíčně: )
<b>Popište vybavenost.</b> Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?
Postelné prádlo je kompletne k dispozícii (periny, návlečky, vankúše). Takisto aj 3 uteráky (malý, stredný, veľký), ktoré Cleaning-Service každý týždeň vymení.

<p><b>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?</b></p> <p>To sa vybavuje asi tak 2 mesiace pred príchodom.</p>
<p><b>Jaké jsou možnosti stravování?</b></p> <p>Človek si musí variť sám v kuchyni, ktorá je k dispozícii pre študentov v ich časti hotela. Kuchyňa je nová, vybavená.</p> <p>My, ako prvá várka študentov, sme dostali možnosť Raňajkových a Večerových bufetov v hotelovej reštaurácii, za akciové ceny 2,2 Euro raňajky, 3 Euro večera.</p>
<p><b>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR</b></p> <p>Približne na rovnakej úrovni.</p>
<p><b>Způsob dopravy do místa pobytu: LETECKY</b></p> <p>EURÓPA (napríklad Budapešť - Frankfurt) ----&gt; Johannesburg ----&gt; Port Elizabeth.</p> <p><b>Orientační cena: 950-1000 Euro</b></p> <p><b>Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:</b> Dá sa ísť asi aj lacnejšie, a to konkrétne s Egypt Air = prestup v Káhire (čiže napríklad Budapešť - Káhira - JNB - PE).</p> <p><a href="http://www.Apollo.cz">www.Apollo.cz</a></p>
<p><b>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</b></p> <p>"Mini Bus" ... Vany, asi 14 miestne, ktoré chodia len tak po meste, a ak majú voľné miesto, zoberú ľudí, ktorí čakajú len tak pri ceste. Tieto trasy sú vždy rovnaké (napríklad CENTRUM - JUŽNÝ CAMPUS) ... jedna jazda je asi 0,8 Euro.</p>
<p><b>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</b></p> <p>Žiadne.</p>
<p><b>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)</b></p> <p>Áno, univerzita vyžaduje špeciálne poistenie, ktorého cena je okolo 30-35 Euro na mesiac.</p>
<p><b>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</b></p> <p>Našťastie nie.</p>
<p><b>Pracoval/a jste během studia?</b></p> <p>Nie.</p>
<p><b>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?</b></p>
<p><b>Tipy na využití volného času:</b></p> <p>Človek stretne množstvo kamarátov (hlavne ďalších International Studentov), takže o zábavu nebude núdzka.</p>

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000 Kč.
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	4,5
Celkový počet měsíců:	4,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
Svoje peníze.	

#### Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku

b/ výše školného

c/ výše ostatních poplatků (jakých)

Keďže dohoda medzi MUNI a NMMU je taká, že študent školné neplatí, platil som naštastie iba okolo 300 Euro ako "Administration Fee".

Okolo 30 Euro sa platilo za Orientation Week.

A asi 170 Euro záloha za ubytovanie.

A ubytovanie sa platí hneď na začiatok všetko.

Vlastne sa všetko platí hneď na úvod, čiže treba počítať s poplatkom asi 1800 Euro hneď po príchode.

#### Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:

a/ z toho ubytování okolo 250 Euro

b/ z toho stravování myslím si, že okolo 180 Euro

c/ cestování a volný čas to záleží, keďže každý má iné priority

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?	48
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?	Áno.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?	Žiadnym.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):	1
---	---

<b>Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):</b> 2
<b>Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)</b> 1
<b>Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:</b> Ani nie, až na problémy s pomalým internetom v hoteli, občasné nefungovanie vody a podobne. Ale, s tým sa v Afrike počíta.
<b>Co doporučujete vzít si s sebou:</b> Nič výnimočné.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.